

# EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mosquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redacción, Administración e Imprenta, calle del Mar, número 111

## HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERRO-CARRILES DEL NORTE										VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA DE ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS							
Madrid	Játiva	Castellón	Denia	Onteniente	Utiel	Barcelona	Castellón	Alberique	Torrente	Liria	Manises	Liria	Paterna	Bétera	Moncada	Rafalbuñol	Valencia	Grao.							
Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas	Salidas							
Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.	Llegda.							
7:00	8:25	9:45	11:05	12:25	1:45	3:05	4:25	5:45	7:05	8:25	9:45	11:05	12:25	1:45	3:05	4:25	5:45	7:05							

**BAÑOS DEL TURIA**  
Carnicerías, 14, junto a las Escuelas Pías.  
ARCHENA EN VALENCIA  
Baños aromáticos, afeitado, lavado, depilados, Villa-  
rja, Ombra, Favena y suaves baños medicinales para  
eludir, así como el Establecimiento, Duchas y  
Piscinas prospectos en el Establecimiento, Duchas y  
baños de vapor.  
Médico-Director, D. MARIANO PALOS.  
Consultas gratis.  
14, Carnicerías, 14

**DOCTOR LLERANDI**  
Enfermedades secretas del hombre y la mujer  
Cuarenta años de práctica.  
Consulta de siete a diez de la mañana y de seis a ocho  
de la tarde.  
Jerusalén, 19, entresuelo.

**AVISO IMPORTANTE**  
La Redacción, Administración e Imprenta de este periódico se han trasladado a la calle del Mar, núm. 111, en el mismo edificio que ocupa el Círculo tradicionalista

**Denuncia de "El Correo Español"**  
La noche pasada, a la hora clásica de los aquilares, o sea entre gallos y media noche, vino el juzgado por esta casa a recoger el número de *El Correo Español*, y participarnos que el artículo «Una entrevista con D. Carlos de Borbón» había sido denunciado por el señor fiscal.  
El hecho nos extrajo sobremanera, porque no hay en las palabras de D. Carlos nada que no sea perfectamente legal decirlo, ya que la parte que se refiere a las instituciones ha sido publicada sin contradicción ninguna en los telegramas de la prensa.  
Si bien se mira, y como se hacía notar después en el artículo subsiguiente, lo afirmado por el Angustio Duque de Madrid era que la fuerza de la lógica iba a reducir a polvo las instituciones actuales. Y si esto es denunciado, hay que convenir en que para el señor fiscal y para el gobierno, una de las fuerzas que no son legales o que están fuera de la legalidad, es la fuerza de la lógica. Lo cual quiere decir que en esta ocasión el señor fiscal está perfectamente de acuerdo con D. Carlos de Borbón acerca del valor de la lógica, que es contraria al régimen actual y que puede echarlo a pique.  
Mas prescindiendo de estas consideraciones, y una vez que el número de ayer ha sido recogido, reproduciremos hoy la parte de la entrevista que se refiere al juicio de D. Carlos sobre Cánovas del Castillo, y que no ha sido denunciada, copiando además los telegramas de la prensa, que tampoco han sido denunciados ni censurados.  
Habla D. Carlos:  
De gran consideración es el suceso, no por lo que España pierde, sino por lo que pierde su gobierno. No podían las instituciones actuales recibir golpe más irreparable: El día de la muerte, que en España llamamos el día de las alabanzas, se acostumbra a juzgar, más que con justicia, con indulgencia. No hay, sin embargo, que extremar esto cuando se trata de un hombre político.  
Cánovas era un erudito, un literato, y sobre todo un hombre laborioso; pero no era de la madera de los hombres de Estado, y menos aun de hombre de Estado español. Este era su gran defecto; su incompatibilidad espiritual, por decirlo así, con el pueblo en que había nacido.  
Español de carácter, y aun diré de corazón, no lo era de cabeza.  
Casi al mismo tiempo que la noticia de su muerte, ley en los periódicos alemanes una entrevista que le atribuían, despreciando nuestro carácter nacional, desconociendo nuestra historia, atribuyendo nuestra decadencia a

la inferioridad de nuestra raza y de ningún modo a los gobiernos, y declarándonos pueblo incapaz de sanar. Estoy persuadido de que esa entrevista era una broma de mal género, que en circunstancias normales hubiese parecido chistosa, pero que después del crimen de Santa Agueda resulta funebre. No me cabe duda de que no dijo, ni pudo decir semejantes cosas a un periodista extranjero, pero que cabe duda tampoco de que tales eran sus pensamientos íntimos, revelados por alguien que había vivido en su confianza y que quería vengarse.  
Cánovas, monarca de toda la vida, conservador a su manera, creyente a sus horas, tenía plantadas sus tiendas en el campamento de los partidos políticos españoles; mucho más cerca de mí que su rival el señor Sagasta, jefe de los liberales, y sin embargo, abrigó la profunda convicción de que jamás se hubiese adherido a mi causa, mucho menos aun que el segundo, en razón a ese desviamiento de su espíritu. Yo soy la España, viviente y palpante, protesto la admiración y el culto más ferviente a mi pueblo, creo firmísimamente en la posibilidad de su regeneración, y no dudo un solo instante de su porvenir.

Respecto a las consecuencias del abominable crimen de Santa Agueda, saltan a la vista. El partido conservador ha muerto, y entrará rápidamente en descomposición. La importancia de Cánovas no procedía de su valor personal, sino del alto sitio que ocupaba. El gozne de una puerta no es más que un pedacito de hierro, y si se le arranca, la puerta cae dentro del marco, y la casa queda indefensa. Tal era el papel de Cánovas: sujetaba cosas desunidas. El partido conservador es un conjunto de fracciones no asimilables, que van desde el clericalismo hasta las fronteras del liberalismo más avanzado. El hombre llamado a reemplazar a Cánovas ha de ser, forzosamente, hombre de una de esas fracciones, y todas las demás quedarán profundamente heridas. La disolución de esas fuerzas heterogéneas se impone en brevísimo plazo, y al caer una de las dos columnas que sostenían a las instituciones, la otra tiene que resentirse hondamente.

He aquí ahora los telegramas de la prensa. De *La Correspondencia de España*:  
«PARIS 15 (10:50 m).—Un telegrama de Lucerna dice que el periódico *Swiss* ha enviado a uno de sus redactores a tomar una entrevista a D. Carlos, respecto a las consecuencias políticas de la muerte de Cánovas.  
Don Carlos ha declarado en esa entrevista que el partido conservador ha muerto.  
«Las fracciones heterogéneas que lo componen—añadió—se disolverán en breve plazo.  
«Asistiré pronto al derrumbamiento de las instituciones actuales que han subsistido hasta el presente, únicamente a causa del papel pasivo a que me obligó a encerrarme mi patriotismo.  
«El destino inexorable va a reducir a polvo lo que el patriotismo me hizo hasta ahora respetar.—Huertas.»  
De *El Imparcial*:  
«PARIS 15 (11:32 m).—Telegrafían de Lucerna que el director del periódico titulado *Swiss* ha celebrado una conferencia con don Carlos, el cual ha dicho, ocupándose del señor Cánovas, que éste era más bien un literato y un erudito que un hombre de Estado.  
«Su grande impopularidad—añadió don Carlos—perjudicaba a la reina regente. Muerto Cánovas, el partido conservador entrará rápidamente en un período de descomposición.  
«La importancia de Cánovas, más que de su valor personal, nació del lugar que ocupaba. Era como el gozne de la puerta, que es solo un pedacito de hierro, pero quitándolo, derribábase la puerta y la casa queda abierta. Cánovas representaba para la seguridad del trono lo que el gozne para la puerta.  
«El partido conservador es una amalgama de fracciones heterogéneas que van desde el clericalismo hasta el liberalismo avanzado. El sucesor de Cánovas pertenecerá seguramente a una de esas fracciones; y las demás se disgregarán, sobreviniendo la disolución.  
«Corto es el plazo que queda de vida a las actuales instituciones de España, que solo permanecen en pie por mi actitud pasiva. Ya se hubieran desplomado si mi amor a España no me forzara a contener los deseos de mis partidarios.  
«Ahora las leyes del inexorable destino reducirán a polvo lo que yo no quise tocar.»

Abatida, cansada, indiferente a todo y por todo, se encuentra España desde hace mucho tiempo. La ruina política que con ella se ha seguido llevando de fracaso en fracaso; la descarada explotación que se ha hecho de sus bienes y de sus creencias arraigadas poco menos que a la fuerza bruta; el continuo ajeteo en que se ha puesto a todos sus pueblos engañando las masas por medio de elecciones y dejando escapar entre ellas el virus ponzoñoso de maldades ideas que sólo tienden a romper y deshacer la paz y la tranquilidad pública, y las guerras con que la han empeñado los desaciertos y debilidades de los llamados a sostener el equilibrio del Estado por medio de leyes protectoras que al mismo tiempo que libertad, le dieron el trabajo y pan de que está necesitada, ha sido la causa de ese malestar que se siente, de ese marameo de que está poseída nuestra nación.  
Los momentos son supremos. Hemos llegado, quizá, al período aligido de nuestras desventuras. El estúpido más grande, se ve retratado en los semblantes de todos aquellos que siguen y estudian detenidamente los acontecimientos que en España se están desarrollando.  
Después de muchos telegramas del general Weyler anunciando la casi pacificación de la perla de nuestras Antillas, se ve con sorpresa demostrada por los hechos que la cuestión cubana, está hoy quizás en la peor de las situaciones por que ha atravesado desde que se inició la guerra.  
Los insurrectos atacaron descaradamente poblaciones de bastante importancia enclavadas en la misma provincia de la Habana, al mismo tiempo, que campan por sus respetos en casi todo el departamento oriental de la isla.  
Primo de Rivera dice en sus despachos oficiales que, en el Archipiélago Filipino, no se ha disfrutado de tanta paz como la que hoy existe allí, de veinticuatro años a esta parte; mientras que en ciertas publicaciones, escritas de su puño y letra como aseguran varios periódicos de la corte, lo mismo que en cablegramas de la misma índole, anuncia que, aquello, va muy mal, acreditando además el haber tomado los insurrectos tagalos muchas de las provincias que la perla del general Poaiyapeles había hecho abandonar.  
Y en España... ¡el desaliento! Abandonados los intereses más sagrados para discutir quién sustituirá a Cánovas en la dirección del partido conservador, echándonos encima el nuevo representante de los Estados Unidos cargado de reclamaciones y otras zarandajas; proyectando un nuevo envío de fuerzas para sostener aquel imperio que se nos desmorona.  
Así estamos.  
Sangre, dinero, sacrificios a granel ¿para qué? Para nada: para que se pierdan en el vacío; para que se nos rian las demás naciones; para que hagan su agosto los tocinos de Washington; para acumular más calamidades sobre España.  
Se preguntará: ¿y, ¿no hay solución para esto?  
Sí, la hay; únanse todos los hombres de buena fe; arrojén de su suelo la mala semilla; planten en su lugar el árbol de la moralidad, de la rectitud en las leyes, del sentimiento verdaderamente español, y habremos salvado a España.  
De lo contrario, si seguimos cruzados de brazos viendo como se consume nuestra sangre y nuestra hacienda, la ruina de España es inevitable y dentro de poco el viento huracanado de la desesperación nos envolverá a todos hundiéndonos para siempre en el caos de la mas negra de las desgracias.

### ¿Dónde vamos a parar?

Pidal es además presidente del Congreso ¿por qué no ha de ser Pidal el sustituto?  
—Elduayen—declan otros—reune también grandes presigios y debe tener grandes ambiciones. Es decir, eso de los grandes presigios se colige de que los gallegos le hayan levantado una estatua, no de que sepa hacer tñeles de ferrocarriles.  
Pues Elduayen, que es además presidente del Senado, podía ser el jefe.  
—Romero Robledo—indicaban algunos—tiene mejores condiciones que nadie.  
El ciencia no tendrá mucha, pero su desparpajo es inmenso. En gramática parda está a la altura de Sagasta por lo menos.  
Además, como es tan amigo de sus amigos, como les sirve siempre de cabeza, y saltando por encima de leyes y conveniencias, por fuerza ha de tener amigos que le presten correlativos servicios. Romero, pues, podía ser jefe y lograr lo que de tiempo inmemorial viene deseado.  
No faltaban quienes designaban a Silvea para el cargo. Ciertamente que Silvea era un disidente. De no haber sido Silvea disidente, de no haberse entremetido en esos los de la Unión nacional que predicaba en teatros, jardines y circos, Silvea habría sido el sucesor indiscutible de Cánovas. Pero aun así tiene Silvea entre los conservadores simpatías y afectos, y prescindiendo de los romeristas y de *El Nacional* que le declaraba jefe de los veteranos, Silvea podía ser el jefe a poco que Martínez Campos empujase.  
Algunos, por último, se fijaban en Cos Gayón. Cos-Gayón es el ministro de la Gobernación y ha sido muchas veces de Hacienda. Seguramente Cos-Gayón era el más antiguo de todos los ministros conservadores y además el más amigo personal de Cánovas del Castillo.  
En cuanto a conservador, Cos-Gayón o es tanto que en sus mocedades fué carista y escribió en *La Esperanza*. La reina Isabel le protegió, y su amistad con Cánovas llegó a tal extremo, que cuando la firma de Cánovas valía mucho en *La Revista Europea* y otras, Cánovas firmaba los escritos de Cos-Gayón para que este los cobrase más caros. Y luego, la voluntad de Cánovas bien clara estaba, que en sus ausencias, Cos-Gayón era quien le sustitua como presidente interino del Consejo de ministros.  
Pensaban, pues, las gentes en que podían ser jefes del partido conservador Pidal, Elduayen, Romero, Silvea o Cos-Gayón, pero a buen seguro que nadie se acordaba de Azcárraga ni de ningún otro. Y sin embargo, ahora ha surgido Azcárraga porque le nombro D. Cristina, buscando a la muerte de Cánovas su apoyo en los militares como lo busca también en los prelados.  
Y no es Azcárraga solo. También ha surgido otro, a quien pone *El Nacional* esta mañana en candidatura. Es el duque, el propio duque de Tetuán, el del soplamocos a Comas.  
—Es Tetuán—cuenta *El Nacional* que decía Cánovas, un hombre completo, discretísimo y serio; carácter entero y firme, de esos que van y se escasean en el mercado de nuestra política. No conozco otro con más capacidad que el para jefe del partido. Por sí le faltaba algo para redondear su figura, acaba de heredar una fortuna que asegura su independencia.  
¡Tetuan también así nos explicamos el disgusto que ha sufrido y sufre el duque en San Sebastián por que no le han nombrado a él primer ministro. Los sopapos que podía dar a los discursos del partido!  
Pues además de Tetuán, están disgustados y desabogados Cos-Gayón que declan se retiraba de la política, Elduayen que también se retiraba y Romero que se queda pero se queda rabiaudo.  
¡Que misión tan bonita lleva Azcárraga esta noche a Miramar!  
Bien dice *Gedón*, A él le han dado la presidencia interina, pero la guerra es permanente.  
E.

### Un ilustre converso

En los Estados Unidos acaba de morir un hombre de mérito extraordinario y del que justamente se gloribia la Iglesia americana. Nos referimos el Rvdo. P. Herwit, Superior de la congregación de los Padres Patustas, al que llamaban los ingleses el Newman de América; atendiendo a los muchos puntos de semejanza que se advierten en la vida de ambos insignes apologistas de la Iglesia Católica.  
Nacido en Fairfield en 1820, hizo sus primeros estudios en el colegio de Amherst, pasando mas tarde al Instituto de Connecticut, en el que estudio Teología y obtuvo su nombramiento de pastor de la Iglesia congregacional. Obedeciendo al influjo que ejercieron sobre su ánimo el talento y la ciencia del doctor Wittingham, se adhirió a la Iglesia episcopal, de la que fué nombrado diácono en 1843. Pero dos años mas tarde, precisamente el mismo año en que abrazó el futuro cardenal Newman la fe católica, abjuró de sus errores el P. Herwit, comenzando sus estudios de Teología católica en el Seminario de Charleston.  
Ordenado de Sacerdote en 1847, no tardó en asociarse a los Redentoristas de Nueva York, inaugurando la serie de apostólicos trabajos que le granjearon en su patria fervorosos admiradores, aun entre sus mismos adversarios; su fama atravesó los mares, y el nom-

### Crónicas Madrileñas

(ESCRITAS EXPRESAMENTE PARA EL REGIONAL)  
Los jefes  
«Quién será el jefe de los conservadores cuando Cánovas muera? se preguntaba mucha gente cuando aun estaba en libertad Angiolillo.  
Y repasábase en su memoria unos cuantos nombres de jefes de partidos.  
—Pidal—declan—es jefe de un importante grupo de la derecha conservadora. Manda como rey absoluto en Asturias, es un gran tribuno de elocuencia arrebatadora y un gran tomista de filosofía sustanciosa y peripatética.

bre de padre Herwit era citado en Roma como el de uno de los mas firmes y elocuentes mantenedores de la fe católica en nuestros dias.

SALIDAS
Vapor francés Júpiter, con destino a Viaroz, con cargo, de tránsito y viuo.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santos Bernardo, abad de Claraval, doctor y fundador Samuel profeta; los mártires Lúcio senador, Severo, Mesenón centurión, Leovigildo y Gratián monjes y los confesores Porfirio, Filiberto abad, Máximo y Mauricio.

Desde Paris

Serian insuficientes seis planas del periódico si hubiera de contarle G, por B, cuanto ha pasado y pasa en esta republicana villa, donde habiendo tanta libertad no ha echado tan profundas raíces como en otros países regidos por monarquías, las ideas anarquistas.

Se verificó como ya saben ustedes el anunciado desafío del principe de Orleans con el duque de Turin, siendo padrinos de éste, el marqués de Gnosy y el general Avogadro de Quiveto y del principe de Orleans, el conde de Leontieff y Mr. Mourichon.

Las condiciones del duelo se pactaron por los dichos representantes en el Hotel Continental.

El lance se verificó el domingo por la mañana, en los primeros albores, en el bosque de los Mariscales, en Vancreusen, y duró veinte minutos.

Hubo cinco asaltos, dos de ellos cuerpo a cuerpo, y el principe de Orleans recibió dos heridas de alguna gravedad, una en el hombro y otra en el lado izquierdo del vientre.

También el conde de Turin resultó levemente herido en la mano derecha.

El principe de Orleans fué trasladado al domicilio del duque de Chastres donde tuvo que guardarse cauto.

El principe tiene 30 años, de figura simpática y elegante.

El conde de Turin tiene 27 años, manda un regimiento de caballería, es intrépido y valiente y en Italia le quieren mucho por su trato fino y distinguido y porque es el hijo segundo de D. Amadeo de Saboya.

El infame atentado cometido en la persona del Sr. Cánovas del Castillo, ha producido aquí gran indignación y arrastrado en todos un grito de protesta.

La prensa toda sin distinción de matices políticos, censura enérgicamente el hecho y culpa el descuido que la policía ha tenido con el jefe del gobierno, pues se sabía en España que los gendarmes de aquí habían arrancado pasquines de los imitatorios de las inmediaciones al palacio de Borbón, en que se leía: ¡Muera Cánovas! ¡Los mártires serán vengados! ¡Viva la anarquía!

También sabida de Madrid que en una reunión habida en Paris se dijo que los anarquistas españoles serian bien pronto vengados y que Cánovas pagaría en breve su deuda de sangre.

Vuelvo a repetir que el asesinato del presidente del Consejo de ministros, ha sido muy sentido no solo en París sino en toda Francia, y que excepción de L. Intransigente, órgano de Rochefort, que nada dice, todos los demás periódicos han protestado.

En el templo de la Avenida de Friedland se celebraron el sábado por la mañana, con una misa de Requiem, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del Sr. Cánovas del Castillo, asistiendo el duque de Mandas, todo el personal de la embajada, gran parte, casi toda la colonia española residente en París, y en representación del gobierno Mr. Hanotaux y muchos individuos del cuerpo diplomático extranjero.

El presidente de la República ha emprendido su viaje a Rusia, acompañándole monsieur Hanotaux, su Estado Mayor y su servidumbre, compuesta de un mayor domo, un ugiar y tres ayudas de Cámara.

Mr. Faure, el ministro de Negocios extranjeros y el Estado Mayor del Presidente, se embarcaron en Danquere en el acorazado Pothuan que tiene 12,000 toneladas de desplazamiento.

Este buque era escoltado por el acorazado Surcouff y el acorazado Bruz va todo el demás personal, secretarios particulares y dos agregados diplomáticos.

Mr. Faure lleva para la familia imperial de Rusia, para el Zsar y la Czarina, infinidad de regalos de Sevres, jarrones, juegos de café, bostos de biscuit, bomboneras de oro y otros objetos de arte y de valor que valen una fortuna.

Raul.

Paris 18 Agosto.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor español Julio, procedente de Iloiza, con cargo general y balija.

misión ha creído más convenientes al mejor servicio del público.

Merecen plácemes todos los señores que forman parte de la citada Comisión y especialmente nuestro querido correligionario el dignísimo concejal Sr. Aparici, por el celo y actividad que le son peculiares.

Lucidísimas en extremo prometen ser las fiestas que los vecinos del pintoresco pueblo de Almacera han organizado para los dias 22 y 23 del corriente, en honor del Santísimo Corpus.

He aquí el programa: Sábado día 21, por la mañana se anunciarán las fiestas con un vuelo general de campanas conocido por la mañana; por la noche habrá disparo de morteretes, dando al propio tiempo varias serenatas la música de la Lira Valenciana, disparándose a las doce una magnífica corda de cohetes.

Domingo día 22, fiesta principal dedicada al Santísimo Corpus, celebrada en este día por privilegio especial, motivado por el milagro de los peces ocurrido en el barranco contiguo; por la mañana a las siete y media, misa de renovación cantada, celebrada por el M. I. Sr. Magistral de la Metropolitana de Valencia Sr. Garrido, a continuación el traslado de la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados desde la ermita de Carraixet a la iglesia parroquial, celebrándose luego la misa de la fiesta, cantada de la de D. Salvador Giner, siendo el orador sagrado el mismo Sr. Magistral; por la noche a las siete, saldrá una lucida procesión en la que figurarán unas veinte andas todas nuevas, los misterios de los apóstoles y patriarcas del Antiguo Testamento, y presidiendo el Señor en precioso Viril con su custodia bajo palio, con los adoradores de la vela nocturna y vela del Sacramento, terminando con un castillo de fuegos artificiales.

Día 23, fiesta al Santísimo Cristo de la Fe, muy parecida al día anterior, y será el orador sagrado el señor economo de Jalance.

La Escuela Normal de maestros ha publicado ya el edicto anunciando la matrícula del próximo curso. Para solicitar examen de ingreso las alumnas, deberán presentar del 1.º al 10 de Septiembre próximo su partida de bautismo acreditando que han cumplido 15 años antes de 1.º de Octubre próximo. El precio de matrícula es de 25 pesetas, que deberán satisfacerse mitad en papel de pagos al Estado y mitad en metálico.

Hoy a las cinco y media de la tarde se celebrará en el velódromo de Colón una gran fiesta ciclista, en la que tomarán parte los socios del Veloz Excursionista. Además, los niños Penalva ejecutarán varios juegos y evoluciones en bicicleta. El conocido corredor Tomás Penalva ejecutará la prueba del record de los 25 kilómetros, siendo éste otro entrenador. La entrada para dicho festejo será gratis.

El Sr. Gobernador civil interesa la busca y captura de un joven de 19 años de edad, llamado José Montesinos Badía, fugado de la casa paterna de esta ciudad. También se interesa la captura de Cristóbal Sora Mesa, de 29 años de edad, fugado del depósito municipal de Ayamonte.

Por una omisión involuntaria no dimos a conocer el nombre del teniente de alcalde que decomisó los 231 paños faltos de peso, y hoy tenemos la satisfacción de hacer constar que este señor concejal fué D. Vicente Ventura.

Los mozos que a continuación se expresan se serviran presentarse en sus respectivas secciones de quintas a recoger sus pases: Vicente García López, Manuel Gallego Bort, Francisco Camariva Barrachina, Juan Carceler Reverter, Manuel Llopis Miró y Valeriano Matarredona Carbonell. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Frente a las cocheras de la Compañía Valenciana de Tranvías establecidas en el camino del Grao, existe una noria que se halla en la actualidad descubierta, y como quiera que esto puede causar alguna desgracia en los rapacejos que allí han establecido su campo de juego, sería muy conveniente que por la Alcaldía se diesen las oportunas ordenes para que se cubra de maderas como hace algún tiempo estaba, a fin de evitar de este modo probables desgracias.

En la comandancia de marina se recibió ayer una real orden denegando el destino que tenia solicitado de subinspector de las artes de pesca a D. José Pastor y Marco.

En el expreso de Barcelona salió ayer con dirección a los baños de Cardó, el joven letrado D. José Jorro Miranda.

Y en el correo de Madrid salieron ayer tarde el subteniente militar de este distrito D. Juan Baset, el Dr. Sr. Candela y el ingeniero D. Andrés Stevenie.

Ha solicitado de la Alcaldía José Villavieja Tacon, una gratificación de 365 pesetas que le fué prometida por el extinguido ayuntamiento del Grao, por trabajos extraordinarios que hizo el solicitante como escribiente supernumerario del referido ayuntamiento.

Los vecinos y veraneantes de Benimamet han solicitado de la Alcaldía instalar faroles para el alumbrado público en dicho poblado.

El Sr. Novillo ofició ayer a los alcaldes de la provincia, previniéndoles que si con arreglo a ley no le dan cuenta inmediatamente de cualquier caso de enfermedad contagiosa que ocurra en sus respectivas jurisdicciones, les impondrá el máximo de la multa que señala el reglamento.

Itinerario de la cobranza de contribuciones territorial e industrial: Gadarba, 21 y 22 del actual; Burjasot, 23, 24 y 25; Vara de Cuarte, 21 y 22; Vara de San Vicente, 23, 24 y 25; Vara de San Tomàs, 26 y 27; Vara de San Esteban, 21 y 22; Vara de Ruzaia, 21, 22, 23 y 24; Vara de Sagunto, 20, 25 y 27.

Relación de los horneros a quienes en el día de hoy se les ha decomisado pan oorto a los 350 gramos. Francisco Torreda, calle de los Angeles, 36.—Bautista Torres, id., 11.—Eduardo Lluch, Ermita, 4.—Emilio Fales, Virgen, 4.

En el Cementerio general recibieron durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de seis adultos y cinco párvulos.

Dos distinguidos escritores de la localidad han terminado con destino al teatro de Ruzaia una comedia en un acto y en verso titulada "El sabater bufa nubló o tot para ferse envecha."

Se ha presentado recurso de alzada para ante el ministerio de Gracia y Justicia, contra la resolución y nombramiento del juez municipal de Alfafar, siendo muy posible que se estable otro en esta Audiencia contra el nuevamente nombrado D. Enrique Baixauli Aleixandre.

A pesar de hallarnos en la segunda quincena del mes de Agosto, no se han recibido aún en la Audiencia las ternas para jueces municipales suplentes de los pueblos pertenecientes a los partidos de Callosa de Ensarria, Cocentaina, Dania, Dolores, Orihuela, Albuñol, Castellón, Morella, Nules, Viver, Albalá, Carlet, Enguera, Gandia, Játiva, Liria, Sueca, Sagun o y Torrente.

Oremos no tendrán mucha importancia los nombramientos de los referidos suplentes cuando se demora la confección de dichas ternas.

Se halla vacante en Cádiz una canonjía de turno de la corona. Hay un plazo para solicitar oposición, que terminará el día 6 del próximo Septiembre.

Ayer le fueron remitidos al señor ministro de Hacienda los datos y antecedentes que pidió referentes a la construcción de un Palacio de Justicia en esta capital.

El Sr. Gobernador ha oficiado al Sr. Alcalde para que presida la novillada que ha de celebrarse el próximo domingo en nuestra plaza.

A cuenta de contingente provincial ingresaron ayer en la caja de la Diputación las siguientes cantidades: Ayuntamiento de Gandia, 3.000 pesetas, y Onteniente, 1.547.

El "Boletín Oficial" de la provincia publica una circular de interés relativa a la administración y cobranza de las cédulas personales.

Ya ha comenzado la instrucción del expediente relativo a los hechos denunciados de la acoquia de Pivaques, los señores concejales D. Juan Bautista Bellver y D. José Tarrocher.

Ayer a las doce de la mañana quedó reunida la comisión municipal de Policía urbana, acordando, entre otras cosas de esoso interés, conceder dos meses de licencia al contratista de las obras del mercado de Ruzaia.

Ha sido propuesto al ministerio de Estado para la cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, D. Francisco Sánchez y Sánchez, director de la Normal de Maestros de esta ciudad.

Con fecha 9 de los corrientes fueron designados para formar parte de la junta municipal de Asociados L. José Vidal Contell y D. Pedro Durá Fayos.

La Alcaldía ha remitido al coronel del Parque certificación de los precios corrientes en esta plaza del hierro, latón, doblé y plomo.

En el matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población, las siguientes reses: vacunas 23; terneras 8; cerdos 31; machos cabrios 5; carneros 188; cabritos 5.—Total, 260.

Consumos.—Recaudación del día 19 de Agosto de 1897. Fielato del Matadero, 2.380'11 pesetas.—Id. de Cuarte, 1.001'88 id.—Id. de San José, 608'39 id.—Id. de Serranos, 974'90 id.—Id. del Mar, 1.243'94 id.—Id. de Ruzaia, 260'39 id.—Id. de San Pablo, 503'10 id.—Id. del Ferrocarril, 181'42 id.—Id. de San Vicente, 421'06 id.—Id. de Jesús, 139'73 id.—Id. de Aragón, 751'07 id.—Id. del Grao, 000'00 id.—Id. de Pueblo Nuevo del Mar, 000'00 id.—Id. de Campanar, 000'00.—Idem de la Administración, 800 id.—Total, pesetas 8.423'99.

TRIBUNALES

Ayer mañana se celebró en la Audiencia la vista causa formada por el juzgado de Enguera contra Antonio Casquel Rubio, Francisco Poveda Tejada, Francisco Antonio Mora Pardo, Miguel Delgado Poveda, Miguel García Mora, Manuel Mora Cuevas y Manuel Castillo Gómez, los cuales formando el año 1893 el ayuntamiento interino de Jalance, se negaron a dar posesión a los propietarios, a pesar de constarles que se había acaudado la suspensión que sobre ellos pesaba, habiéndoles manifestado al propio tiempo, por medio de una orden del Gobernador, que dieran la posesión.

El ministerio público, en sus conclusiones provisionales, califica el hecho como constitutivo de un delito de desobediencia y prolongación de funciones, por cuyo motivo pretendía se les impusiera la pena de doce años de inhabilitación y multa de 500 pesetas.

El fiscal D. Cándido Díez de Ulzurum, encargado de mantener la acusación, modificó ayer sus conclusiones en sentido subsidiario para los procesados, basándose que el hecho no estaba probado.

La defensa estaba encomendada al letrado D. Evaristo Crespo Azorin.

De todas partes

Vivisección. En una pequeña ciudad de Méjico ha ocurrido un hecho cuyo solo recuerdo causa horror.

Antonio Vangoso, obrero indio, fué considerado como muerto y llevado al anfiteatro de la escuela de Medicina donde un estudiante se puso a hacer la autopsia. Estando verificándose esta operación, se incorporó Antonio en la mesa Anatómica exclamando: "por piedad, no me matéis."

Es fácil inaugurar la sorpresa y el espanto del estudiante, quien agüo repuesto pretendió reparar el daño involuntariamente causado, pero la autopsia estaba demasiado adelantada y el infeliz obrero Vangoso murió entre los más atroces dolores.

La tuberculosis. El doctor von Noorden acaba de hacer en

el hospital municipal de Berlín experimentos con la nueva tuberculina del Dr. Koch.

Se practicaron inyecciones en ocho tísicos que presentaban todas las condiciones exigidas por el Dr. Koch para la eficacia de su remedio. Sólo en uno de los ocho enfermos se han podido comprobar síntomas que permiten deducir la influencia directa de la tuberculina en los pulmones, sin que haya, sin embargo, sobrevenido mejoría.

En los otros siete se han observado efectos diversos: inflamación en las partes inyectadas, fiebre, laxitud y disminución del peso.

En vista de estos resultados, el doctor von Noorden declara que el uso de la nueva tuberculina no está exento de peligros en la práctica de la medicina.

El germen de la fiebre amarilla. El Dr. Sanarelli, de Montevideo, ha descubierto lo que llama bacilo ideoide, productor de la fiebre amarilla.

Manifiesta el Dr. Sanarelli que dicho bacilo se encuentra en la sangre o tejidos y no en la cavidad gastro intestinal.

Hace notar el hecho de que en la fiebre amarilla, lo mismo que en la tifoidea, el aparato digestivo es el asiento de numerosos bacilos coli, pero no los confundiendo con los verdaderos productores de la primera dolencia, y concluye manifestando que el bacilo de la fiebre no reside en el tubo intestinal, y su toxina, en lugar de ser absorbida por las paredes intestinales, es elaborada en el interior de los órganos y en la sangre.

El doctor Sanarelli hace notar la dificultad de llegar a resultados seguros, a causa del gran número de microbios que se encuentran en los enfermos de fiebre amarilla.

La fiebre del oro. Continúa la salida de buques de diferentes puertos del Pacífico para las minas de Alaska.

La vuelta de algunos afortunados mineros es suficiente para animar a los mas que creen ser de los felices capaces de hacer una fortuna ó por lo menos reunir regular cantidad en una sola estación.

Cierto es que confían en los nuevos hallazgos hechos en diferentes puntos, pero es preciso alejarse cada vez más de los lugares habitados y crecen las penalidades de la marcha y escasez de víveres.

Unense a los mineros, aventureros de toda especie que van a Alaska sin plan fijo y como aves de rapaña que vivirán con lo que puedan arrebatar a los primeros, en tanto que en todas partes siguen estableciéndose sociedades, respetables algunas, pero irregulares las más, que desaparecerán después de haberse aprovechado de esa fiebre que se va extendiendo por todo el país.

También el Perú atrae a los buscadores de oro. En San Francisco se estaba preparando a la fecha de las últimas noticias una gran expedición para dirigirse a los yacimientos de oro del Perú.

Los buques mercantes. Los pilotos en sus individuos que se estra en artes u oficios. La Cámara de Comercio en general con todas las que quieran contribuir al Asilo por medio de 60 anual.

Otro auxiliar podría contarse también es la autoridad eclesiástica se ha hecho responsable de lo de su elevado ministerio de fundaciones, lo es capital, dados el celo y la incomparable del rige los destinos de este elemento de la nación.

Los indios del Estado de Sonora, que emplean medios primitivos para conseguir oro en yacimientos que explotan sólo cuando sus necesidades les apremian, obtienen buenos resultados con poco trabajo; y un explorador que acaba de recorrer regiones poco conocidas de ese estado, afirma que Sonora rivalizará con California.

Seguramente no habrá juntas análogas a la que en el momento y en su amorfano a los de ninguna manera. Contando con todo el concurso de la Diputación provincial y habiendo que comisión ó junta que instalación del Asilo. pencia que se le p e Vulcanó, terminando Diputación provincial. litar cuantos antecede que suscriben, con lo que un proyecto de regimien interior del Al formular estas firmantes haber un Comisión provincial de Valencia 19 de Guerra.—Federico Du na.

El anterior dictamen unafimidad; interés prensa se sirva dar el to que tanto afecta a

Comisión provincial. Bajo la presidencia del Sr. Serrano Larrey, se reunió ayer a las doce, adoptándose los siguientes acuerdos: Encomargar de la dirección del Hospital hasta que regrese el Sr. Roger, a D. José Sastre.

Abonar al notario D. Agustín Viliani, los honorarios que le corresponden por una subasta de bienes del Manicomio.

Teatro Principal. Sacar a pública subasta el arriendo del teatro Principal hasta el 13 de Septiembre de 1900, por el tipo anual de 12,517 pesetas a la alza ó iguales condiciones que rigieron en la subasta anterior.

Asilo Naval. Se ha dado cuenta del siguiente dictamen: "La Diputación provincial de Valencia, que ha estado y está siempre dispuesta a fomentar y proteger el desarrollo de toda Institución que tenga por fin el auxilio de las clases necesitadas, no había de permanecer indiferente ante la idea de establecer en el puerto de Valencia un Asilo Naval, donde puedan ser socorridos y aprender los primeros rudimentos de las industrias y oficios navales, y aun del arte de la marinería, los huérfanos y desvalidos de las fam lias

de los hombres de entusiado el pensamiento de practicar entusiasmo, y con la ha practicado las ges conseguir que pueda lación de dicho Asilo. Conocidas son de las vicisitudes por el desde que se inició que de entre los que que de la autoridad se aquella autoridad co nado, anclada en el se consiguió después ra un crédito en los para realizar el q do desde Cartagena que desde Cartagena la Diputación ibi la ilustres marinos, v ventajoso que el cambio del "Porta no", destinado tam por las condiciones tar fundado en nio no necesitaría ser La Comisión pro de su digno vicepresidente muta de por real or otorgada por fin o coorrida año, por fin nombrada al efecto, y mantes, se inauó el último del vapor lar en el el menciona Se da cuenta yace la asistencia de dicho de un buque; pero ha instalar y organiza ello han de emitir su ben.

Desde luego entie establecimientos del ministrarse por eleme exclusión casi absoluta oficial. En Valencia, que lo aconsejan, de muy atendible de las corporaciones el de la Diputación s por el mantenimiento y gastos de beu de, que sólo podrán o fia subvención anual. temimiento del nuevo Descartado, pues haocerse que la carida feliz término la re pensamiento que se p de lo que ocurre en existien instituciones ha indagado esta pon mente en Barcelona, pro-peramente y con gloria para aquella o de contar en primer principales para elev del Asilo, con los lera Los jefes y oficiales de la Armada y demás les y facultativas de Los navieros, const de buques mercante. Los pilotos en sus Los individuos que estra en artes u oficios. La Cámara de Comercio en general con todas las que quieran contribuir al Asilo por medio de 60 anual.

Otro auxiliar podría contarse también es la autoridad eclesiástica se ha hecho responsable de lo de su elevado ministerio de fundaciones, lo es capital, dados el celo y la incomparable del rige los destinos de este elemento de la nación. Los indios del Estado de Sonora, que emplean medios primitivos para conseguir oro en yacimientos que explotan sólo cuando sus necesidades les apremian, obtienen buenos resultados con poco trabajo; y un explorador que acaba de recorrer regiones poco conocidas de ese estado, afirma que Sonora rivalizará con California.

Seguramente no habrá juntas análogas a la que en el momento y en su amorfano a los de ninguna manera. Contando con todo el concurso de la Diputación provincial y habiendo que comisión ó junta que instalación del Asilo. pencia que se le p e Vulcanó, terminando Diputación provincial. litar cuantos antecede que suscriben, con lo que un proyecto de regimien interior del Al formular estas firmantes haber un Comisión provincial de Valencia 19 de Guerra.—Federico Du na.

El anterior dictamen unafimidad; interés prensa se sirva dar el to que tanto afecta a

Comisión provincial. Bajo la presidencia del Sr. Serrano Larrey, se reunió ayer a las doce, adoptándose los siguientes acuerdos: Encomargar de la dirección del Hospital hasta que regrese el Sr. Roger, a D. José Sastre.

Abonar al notario D. Agustín Viliani, los honorarios que le corresponden por una subasta de bienes del Manicomio.

Teatro Principal. Sacar a pública subasta el arriendo del teatro Principal hasta el 13 de Septiembre de 1900, por el tipo anual de 12,517 pesetas a la alza ó iguales condiciones que rigieron en la subasta anterior.

Asilo Naval. Se ha dado cuenta del siguiente dictamen: "La Diputación provincial de Valencia, que ha estado y está siempre dispuesta a fomentar y proteger el desarrollo de toda Institución que tenga por fin el auxilio de las clases necesitadas, no había de permanecer indiferente ante la idea de establecer en el puerto de Valencia un Asilo Naval, donde puedan ser socorridos y aprender los primeros rudimentos de las industrias y oficios navales, y aun del arte de la marinería, los huérfanos y desvalidos de las fam lias

Un individuo llamado Martínez, que se dir

SUC

Acci En las casas de S Serranos y paseo de ron, durante el día de agusto Chirona, una fuerte contusión. Concha Rodenas, de una herida contu Encomienda Barr edat, a la que se le traño de la muñeca is Des

Un carretero lla Blanes, que ayer ta gando de su vehicu la desgracia de qe s tos encima del pié l e una herida grave dispensario médico. El hecho tuvo lu Torrente a las contr

Ag Un individuo lla Martínez, que se dir

de los hombres de mar. Por eso apenas anunciado el pensamiento por personas amantes de practicar el bien, lo acogió con entusiasmo, y con la mayor perseverancia ha practicado las gestiones necesarias hasta conseguir que pueda ser un hecho la instalación de dicho Asilo.

Conocidas son de la Comisión provincial las vicisitudes por que este asunto ha pasado desde que se inició. Solicitado del ministro de Marina la cesión gratuita de un buque de entre los que se ocupan de la escuela de entonación, se obtuvo la gracia de que dicha autoridad cediera la corbeta "Torreón", anclada en el arsenal de Cartagena, para ser utilizada después que el gobierno abriera un crédito en los presupuestos del Estado para realizar el remolque de dicho buque desde Cartagena a Valencia, y cuando la Diputación iba a hacerse cargo del él, los jefes marinos valencianos indicaron el inconveniente que a la provincia resultaría el cambio de "Torreón" por el vapor "Vulcano", destinado también al "excluido", tanto por las condiciones del buque como por estar fundado en nuestra dársena, de donde no necesitaría salir.

La Comisión provincial, por iniciativa de su digno vicepresidente, gestionó la compra de un buque con otro, gracia que fué otorgada por real orden de 5 de Abril del corriente año, por fin, la comisión especial nombra al efecto, y compuesta de los señores D. Ferrer, D. Cervera y D. Sureda, se incautó oficialmente en 2 de Julio último del vapor "Vulcano", para instalar en él el mencionado Asilo.

Se da cuenta ya con la base precisa para la asistencia de dicho centro, ó sea el casco de un buque; pero ha de tratarse ahora de instalar y organizar el Asilo, y acerca de ello han de emitir su opinión los que suscriben.

Desde luego entienden que esta clase de establecimientos deben montarse y administrarse por elementos particulares, con exclusión casi absoluta de toda ingerencia oficial. En Valencia, aparte de otras razones que lo aconsejan, debe tenerse en cuenta la mayor atención de que los presupuestos de las corporaciones oficiales y especialmente el de la Diputación se hallan tan agobiados por el mantenimiento de los asilos que sostienen y gastos de beneficencia a que atienden, que sólo podrán conceder alguna pequeña subvención anual para contribuir al sostenimiento del nuevo Asilo.

Desearían, pues, este elemento, ha de hacerse que la caridad particular lleve a su feliz término la realización del laudable pensamiento que se persigue, a semejanza de lo que ocurre en distintos puntos en que existen instituciones de esta índole, según ha indagado esta ponencia, y muy especialmente en Barcelona, cuyo Asilo Naval vive prósperamente y constituye un timbre de gloria para aquella ciudad; y este fin se ha de contar en primer término, como factores principales para llevar a cabo la instalación del Asilo, con los elementos siguientes:

Los jefes y oficiales del cuerpo general de la Armada y demás carreras profesionales y facultativas de la marina de guerra.

Los navieros, consignatarios y capitanes de buques mercantes.

Los pilotos en sus tres clasificaciones.

Los individuos que tengan título de maestro en artes u oficio naval.

La Cámara de Comercio de esta capital.

Y en general con todas aquellas personas que quieran contribuir al sostenimiento del Asilo por medio de suscripción mensual anual.

Otro auxiliar poderosísimo con el que debe contarse también muy principalmente, es la autoridad eclesiástica, pues si siempre se ha sido indispensable su apoyo, por el indole de su elevado ministerio, para esta clase de fundaciones, lo es mucho más en nuestra capital, dados el celo evangélico y la actividad incomparable del ilustre purpurado que dirige los destinos de esta diócesis.

Y si ha de contarse además con otro elemento, de cuya mayor ó menor entusiasmo por esta empresa ha de depender su éxito, este elemento es la mujer valenciana, que nunca dejó de contribuir con entusiasmo a todo lo que es noble y a todo lo que es bueno, y que siempre ha tenido el legítimo orgullo de ser considerada como modelo de la dama cristiana y caritativa.

En Barcelona existen dos juntas, una de damas y otra de señoritas, que funcionan bajo la presidencia de la primera autoridad eclesiástica y que proveen a los asilados, unas de ropa exterior y otras de ropa interior.

Seguramente no ha de ser difícil organizar juntas análogas en Valencia, en donde la mujer no cede en delicadeza de sentimientos y en su amor al niño pobre y huérfano a los de ninguna otra población.

Contando con todos estos elementos, recibiendo el concurso de la prensa de la capital y haciendo que se constituyera una comisión ó junta que tomara a su cargo la instalación del Asilo Naval, entiendo esta ponencia que se le podría hacer entrega del "Vulcano", terminando así la gestión de la Diputación provincial, sin perjuicio de facilitar cuantos antecedentes han reunido los que suscriben, con los cuales tienen formado un proyecto de reglamento general y de régimen interior del nuevo Asilo.

Al formular estas indicaciones, creen los firmantes haber cumplido el encargo que la Comisión provincial se sirvió confiarles.

Valencia 19 de Agosto de 1897.—Fidel Guerra.—Federico Dupuy.—Salvador Cardona.

El anterior dictamen fué aprobado por unanimidad, interesando a la Comisión a la prensa se sirva dar cuenta extensa de asunto que tanto afecta a Valencia.

### SUCESOS

#### Accidentes

En las casas de Socorro de la calle de Sorraños y paseo de la Glorieta se registraron durante el día de ayer, los siguientes: Agapito Chirona, de 17 años de edad, de una fuerte contusión en el talón derecho.

Concha Rodenas, de cuatro años de edad, de una herida contusa en el ojo izquierdo.

Eucarcación Barraquina, de 15 años de edad, a la que se le extrajo un cuerpo extraño de la muñeca izquierda.

#### Desgracia

Un carretero llamado José Egidiano Blanes, que ayer tarde se hallaba descargando de un vehículo bocoyes de vino, tuvo la desgracia de que se le cayera uno de estos encima del pie izquierdo, produciéndole una herida grave que le fué curada en el dispensario médico de la Glorieta.

El hecho tuvo lugar en la estación de Torrente a las cuatro y media de la tarde.

#### Agresión

Un individuo llamado Vicente Folgado Martínez, que se dirigió ayer a las diez de

la mañana por el camino viejo de Torrente, fué agredido por un desconocido que sin vía de palabra alguna, le desahogó una lluvia de palos, produciéndole una herida grave en la cabeza y varias lesiones en diferentes partes del cuerpo.

La guardia municipal condujo al lesionado al Hospital provincial, donde el médico de guardia le practicó la primera cura.

Del hecho entienda el juzgado de guardia. El agresor no fué habido.

#### Desgracias

Ayer fueron asistidos en la casa capitular de Villanueva del Grao por el facultativo D. Enrique Martí, los siguientes:

Un operario de la estación del ferrocarril del Norte, quien estando descargando mercancías, se infirió una herida contusa en la ceja derecha y una fuerte contusión en la cabeza.

Y un joven de 14 años de edad, de una herida en la mano derecha, con pérdida de los pulpejos de los dedos medio e índice.

#### Hundimiento

Ayer tarde se desplomó una pared en el pueblo de Alboraya, encontrándose en aquel momento debajo de ella Antonio Martínez Latorre, de 33 años de edad, recibiendo varias heridas de pronóstico reservado.

Por orden del juez municipal del indicado pueblo, se le ha dado ingreso en el santo hospital.

### Noticias Militares

Con objeto de que recojan sus respectivos pases, se cita a los mozos que a continuación se expresan, para que se pasen por sus correspondientes secciones de quintas.

Vicente García López, Juan Canaller Reverter, Manuel Gallego Bort, Valeriano Matarredona Carbonell, Francisco Calatrava Barraquina y Manuel Llopis Miró.

En la secretaria del Gobierno militar, se celebrará esta mañana el concurso para la provisión de una plaza de escribiente temporero vacante en aquellas oficinas.

Por méritos de campaña han obtenido la Cruz roja del Mérito militar con distintivo rojo, los capitanes pertenecientes al batallón de operaciones en Cuba, D. Enrique Oliver y D. José Rodríguez.

También les ha sido concedida la misma recompensa, sin pensión, a los tenientes del mismo D. Aureliano Fernández, D. Santiago Pérez y D. Andrés Sancho.

### Nuestra administración provincial

El reparto de los tributos en proporción directa de la fortuna de los ciudadanos, es el bello ideal que persiguen las Haciendas cultas de las naciones modernas. Contribuir a debilitar la acción de los funcionarios a quienes se encomienda la difícil y molesta misión de investigar que contribuyentes apasionados por desenfrenada codicia defraudan los intereses de la patria, es a todas luces oponerse a las corrientes del progreso, y a las imposiciones de la civilización, y en esta desahogada postura se ofrece para nuestra desgracia la Delegación de Hacienda de la provincia de Valencia.

Con respeto, pero con claridad, que nada quita lo cortés a lo valiente, hemos de dirigirnos a la primera autoridad económica de la provincia, en persecución de fines justísimos, que importan tanto a nuestro personalísimo interés, pues se relacionan con los legítimos frutos de nuestro honrado trabajo como a los contribuyentes de buena fe, por por cuanto se pléitea en la cuestión el uso de malas armas que prohíben a un tiempo de la Ley y el patriotismo en las batallas mercantiles, de expedientes de defraudación en que ha incurrido comerciantes de relativa importancia.

Cuando trámites permiten las disposiciones, hemos apurado sin éxito eficaz, y sólo cuando los organismos oficiales han cerrado nuestro espíritu a toda esperanza, recurrimos a la prensa, que es como recurrir al fallo de la opinión pública, en remedio de los perjuicios que nos irroga.

Esta nuestra evolución se toma después de cuatro años de infructuoso litigio presentándonos al público como aventajados imitadores del pacientísimo Job.

Aprobados por la junta administrativa los expedientes de defraudación, pasados a la mesa ejecutiva, se ha tenido, a consecuencia de un recurso de queja, el valor heroico de manifiesto tanto que los interesados eran los unos insolventes y que se ignoraba la resistencia de los otros. Para cuatro años no resulta crecida la niña.

¿Qué veinticuatro individuos que pertenecen los más al comercio del centro de la capital se han quedado sin blanca ó se ignoran a dónde residen!

Semejante disposición expresada en frase descortés para que también hubiera el *intri*, no ha merecido al señor delegado de Hacienda otra resolución que la de notificarse al interesado.

No comprenden los expedientes certificaciones de insolvencia, ni tampoco las huellas de investigación sobre el paradero de los interesados; todo se afirma y todo se juzga como juzga Dios, que todo lo sabe, sin procedimientos, sin considerandos, y lo que es más triste, sin conocimiento de la ley.

La arbitrariedad más asombrosa, lucida acaso como gala de disponer de altas protecciones, se ha dejado sin naturales observaciones, ni reprensiones justas, se nos ha ofrecido como perfecto dictamen de la justicia.

Antes de publicar los nombres de los interesados, de lo que hoy presindimos por respeto a la vida privada, exhortamos a la autoridad económica superior, para que medite sobre sus pasadas resoluciones y ponga coto merecido a las negligencias, ineptitudes y desatenciones de sus subalternos.

Si como no suponemos, estos mozos públicos resultan tan desatendidos como los privados, entonces publicamos la lista para que se conozca por todas las gentes la para que se conozca por todas las gentes la insolencia y el desconocido dominio de los interesados, entre tanto nos limitamos a exponer la deficiencia de los subalternos y lo débil de la jefatura.

Terminamos dejando al público la lógica consecuencia sobre lo expuesto, el abandono con que se desatienden asuntos de tan vital interés para los comerciantes de buena fe y la protección con que voluntariamente se favorece a defraudadores del Tesoro público.

### LOS SOBRENOMBRES DE LA GUARDIA PRUSIANA

El periódico alemán *El Veterano* da los siguientes curiosos detalles:

Federico Guillermo I, rey soldado, acostumbraba llamar a la guardia de Pordant los grandes duoblos. Este apodo ha quedado a los hombres del primer regimiento de la guardia a pie a quienes hoy todavía se apellida «Los duoblos» y alguna vez se les suele llamar «de la marca blanca» para distinguirlos de los fusileros de la guardia a quienes se les conoce por los «de la marca amarilla».

Estos últimos, en el tiempo en que todavía no constituían más que un solo batallón llamado *reserva*, de la guardia, iban regularmente cada año por el mes de Mayo a Potsdam, para recibir instrucción de campaña. De ahí la expresión. Ahí están los abejorros y aun en nuestros días así se los apellida.

Este sobrenombre lo llevan con gran orgullo y el abejorro hace un gran papel sobre los *barriles*, así como sobre los *gusanos* de reservistas de aquel regimiento.

Cualquiera puede llamar a un fusilero de la guardia diciéndole *¡Tu, abejorro!*, escucha el de la marca amarilla se detendrá y entablará diálogo; pero que no se le llama a un granadero del segundo regimiento diciéndole: «¡Escucha tú, borregal porque el soldado podrá ser que se detenga, mas lo hará de mal talante».

Los granaderos del segundo de la guardia, pues tienen el apodo de borregos, lo que sin duda previene de que las palas de las hombreras de sus capotes son rojas, lo que tiene cierta semejanza con la marca de pintura roja que se acostumbra poner a los carneros.

Según otras opiniones este apodo tiene origen en la de 1870-71, durante la cual el regimiento acreditó una verdadera habilidad para requisar rebañeros enteros de borregos.

Menos poético aún es el sobrenombre de tercer regimiento de la guardia a pie, a los que se llama, sin saber por qué, «charros de queso». Se debe tal vez al color amarillo de sus hombreras? Puede, pero siempre resultará ese apodo bastante menos perfumado que el de «violetas», porque son conocidos los del cuarto regimiento de la guardia y que lo deben al color azul de sus hombreras.

En cuanto a los granaderos del regimiento, empujados Alejandro I, a los que se denomina «mondadores de patatas»; este apodo lo adquirieron en la campaña de 1806, cuando su cuerpo de ejército entero se dedicaba a coger las patatas enteras y comerlas con pellejo y todo, persistiendo sólo el regimiento aquel en la costumbre de mondadas.

Los granaderos del regimiento «Francisco» son los «bebedores de sangre», sin duda conquistado ese apodo en alguna colisión con sus propios camaradas. Los granaderos del regimiento «Emperatriz Augusta» son conocidos por los «cadetes del Rhin», a causa de haber guardado durante mucho tiempo a Coblenza, ciudad situada a orillas del Rhin.

Los cazadores de Postdam se titulan «las ranas»; los tiradores de Gross Liehterfeld, los «nuevos chateleses». Este batallón, en efecto, se reclutaban en su origen, en el cantón suizo de Neufchatel, que hasta 1857 perteneció a la Rusia.

A la artillería de la guardia le llaman «La gran bomba», a los del tren se titula los «cocheros del cuerpo real» y al tercer regimiento de hulanos los «pajaros fritos».

### ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—2.ª de abono.—Función de moda.—Cavallería chilipona.—La Viejecita.—Ayer va a haber aleg gozo ó la casa y los escuderos.—A las nueve de la noche.

JAI-ALAI.—Gran partido de pelota a 60 tantos por Olagorta y Madridón, blancos, contra Ciarán y Verca, azules.—A las cuatro y media de la tarde.

### DEL EXTRANJERO

#### Agencia Fabra

Madrid 18, 5 t.

París.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61.81, 3 por 100 francos, 105.12.

Londres.—Exterior español, 61.62.

#### Congreso de judíos

París.—A fines del corriente mes se verificará en Basilea un Congreso israelita, en el cual se tratará, a lo que parece, de la creación de un Estado judío en Palestina.

#### Alianza franco-rusa

París.—La prensa rusa declara que el reciente viaje del emperador Guillermo a San Petersburgo nada puede influir respecto a las cordiales y estrechas relaciones franco-rusas.

Así lo demostrará muy en breve el viaje del presidente de la República Sr. Faure, el cual ha de motivar manifestaciones de carácter eminentemente nacional, harto más significativas que el recibimiento oficial tributado al emperador de Alemania.

### ULTIMA HORA

#### Conferencia Telefónica

##### Agencia Fabra

#### Firma de la regente

La regente ha firmado hoy los siguientes decretos: Nombro Capitán general del departamento marítimo de Cadiz, al vicealmirante D. Domingo Castro; disponiendo que cese en el cargo de segundo jefe del apostadero de la Habana, el capitán de navío de primera clase D. José Gómez Izaz, y nombrando para sustituirle a D. Luis Pastor y Landero, director actualmente de los astilleros del Nervión; disponiendo cese en el cargo de jefe de armamentos del arsenal de la Carraca al contralmirante D. Eduardo Remoso,

a quien sustituirá el capitán de navío de primera clase D. Juan Jacinto Pareja; nombrando cese en el cargo de director del material del ministerio de Marina D. Manuel Warleta, sustituyéndole D. Manuel Cámara, jefe de la comisión de Marina en Londres; para esta vacante nombrando al capitán de navío de primera clase D. Eduardo Trigueros, y disponiendo que el cargo de vocal secretario del Centro consultivo de la Armada que este último desempeñaba, sea servido por D. Joaquín Lazaga.

#### El plenipotenciario yankee

Dicen de Londres que hoy ha salido de aquella capital, con dirección a París, mister Woodford, nuevo ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en España.

Woodford conferenciará en la capital de Francia con el embajador yankee en Berlin, que tiene fama de hábil y muy inteligente en los asuntos diplomáticos, reconociéndole en su país grandes dotes para el ejercicio del cargo que desempeña.

Woodford ha recibido del presidente Mac-Kinley el encargo de comunicar al gobierno español que en vista de la creciente excitación del pueblo yankee a consecuencia de la guerra de Cuba, precisa que ésta termine, y obliga al gobierno norteamericano a pedir al de España que establezca en Cuba un régimen autonómico completo parecido al del Canadá.

Dícese que en seguida que presente sus credenciales le planteará las soluciones con energía.

#### De Cuba

Un telegrama particular de Cuba afirma lesalajaron a los rebeldes después de un reñido combate de las Lomas de Lillo, a cambio de 90 bajas, entre las que se cuenta al capitán del batallón de Guipúzcoa D. Cipriano Ferrán.

Este cablegrama ha venido por la línea de Cayo-Hueso y no ha merecido crédito a las personas que están al tanto en las cuestiones de Cuba y Filipinas.

Casi oficialmente puede asegurarse que el referido despacho es de origen filibustero.

#### Sin noticias

No hay noticia ninguna de interés palpitante.

Decretos por una parte, decretos prohibiendo la publicación de noticias relativas al asesinato de Cánovas del Castillo, y por otra los ministros sin permitir que se accionen los periodicos cuando aquellos salen del Consejo.

Si añadimos a esto que el presidente interior del gabinete se muestra reservadísimo con los correspondientes, nos haremos cargo del escaso número de noticias que publica la prensa.

#### De Rusia

Ayer fueron presentados al Czar 10 de los médicos que han tomado parte en las sesiones del congreso médico celebrado estos días en aquella nación.

Hay gran expectación con motivo de la venida del presidente de la república francesa.

La visita hecha al Czar y a la Czarina por los emperadores de Alemania, no dejó para el pueblo ruso recuerdo ninguno y se ha mirado con mucha indiferencia.

#### Visita de cortesía

San Sebastián.—Hoy ha recibido la regente en audiencia a varios importantes personajes, entre los cuales hemos visto al general Sr. Suárez Inclán.

#### Regreso de Azcárraga

El martes de la semana próxima es casi seguro que regrese a Madrid el presidente interior del Consejo de ministros.

Ya traerá resuelta la cuestión política caso que la regente le retiere su confianza y él encuentre medios para continuar formando parte del gabinete.

#### El Sr. Silvea

Ha llegado a Córdoba, de regreso de Madrid, el Sr. Silvea, en cuya estación esperable gran número de correligionarios y periodistas que le interrogaron acerca de la marcha del Gobierno.

El Sr. Silvea ha manifestado que es casi seguro que se abran las Cortes a primeros del mes de Noviembre para cuya fecha saldrán del gabinete algunos de los actuales ministros.

Nada ha dicho respecto a quienes puedan ser los ministros salientes.

Opina el Sr. Silvea que no puede ser duradera la actual situación y cree no han de tardar a ser poder los liberales.

#### Conflicto

En la Habana ha surgido un grave conflicto por haberse negado el obispo de aquella diócesis a pronunciar la oración fúnebre en los funerales que se han celebrado en sufragio del alma de D. Antonio Cánovas del Castillo.

Obedece esta actitud a que en los últimos se rebajó la asignación para el culto y ciero de la Habana.

Como quiera que el cabildo ha secundado al señor obispo, la oración fúnebre ha tenido que decir la capellan castreño.

### Por Telégrafo y Teléfono

#### Nuestras dragas

Cartagena, 19, 7 t.

Hoy han fundeado en este puerto las dragas «España» y «Valencia», al mando de los capitanes Montesinos y Doménech, que con objeto de limpiar los fondos salieron de esa el sábado 14.

#### El correspondal.

#### De regreso

Madrid 19, 11:30 n.

El diputado carlista por Tudela D. Miguel Irigaray ha regresado a Madrid.

El onna número de la región del Norte le era por demás perjudicial, habiéndose contratado unas fiebres palúdicas que viendo no podía combatirse, se han obligado a regresar a Madrid.

#### Fabra.

#### Los rriñeños

Madrid 20, 12:40 m.

El gobierno de Marruecos ha ordenado se castigue con severidad a los rriñeños de la kabia de Bocoya que agredieron al barco italiano «Bismark», saqueándolo y llevándose cuatro tripulantes prisioneros.

Conferencia entre ministros

El ministro de la Guerra general Azcárraga ha celebrado larga conferencia con su colega de Estado el señor duque de Tetuan.

#### Expectación

Hay gran expectación entre los políticos y periodistas por conocer el resultado de la

entrevista celebrada entre la regente y el presidente interior del Consejo de ministros general Azcárraga.

#### El asesinato de Cánovas

Telegrafían de Vergara que ha sido puesto en capilla el asesinato del Sr. Cánovas.

#### Entrevista

Madrid 20, 1:50 m.

Telegrafían de San Sebastián que el general Azcárraga fué a Miramar a las siete para conferenciar con la regente.

#### Sin noticias

A pesar de la ansiedad que hay por saber lo sucedido en la conferencia Azcárraga-Tetuan nada se traslució; esto hace crecer la expectación.

#### Temores y esperanzas

De los habidos celebrados nada se sabe; mas por esta misma reserva se deduce que deben existir grandes dificultades para confirmar en el poder al gobierno actual tal cual se halla constituido.

La actitud de algunos personajes conservadores al parecer será una dificultad para que puedan continuar siendo gobierno, de ahí que están muy consternados.

Los liberales, al contrario, están muy esperanzados.

#### Apazamiento

Supónese que nada se sabrá en concreto esta noche, pues la regente, antes de tomar una resolución querrá meditar y consultar.

#### Fabra.

#### Aquí no pasó nada

Madrid 20, 2 m.

Han quedado zanjadas por completo las divergencias surgidas entre el Banco de España y el Sr. Castellano, ministro de Ultramar, a propósito de un vencimiento de quince millones.

Se renovará el pagaré inscribiéndolo en cuenta corriente.

#### Contra Sherman

Madrid 20, 3:10 m.

Telegrafían de París diciendo que el periódico *Los Debates* publica una enérgica protesta contra el reciente *interview* de Estado por el senador y subsecretario de Estado el famoso yankee Sherman sobre Cuba.

Califica dicha *interview* de falta imperdonable para el improvisado diplomático y para los Estados Unidos.

#### Terrible catástrofe

En Glasgow se incendió una fábrica de petróleo, produciendo atrozadora explosión. Han resultado numerosos muertos y heridos.

#### La cuestión de Grecia

Las escuadras internacionales que estaban concentradas en la Canea, han marchado a estación a la bahía de Suda.

#### Bolsa de Valencia

##### CAMBIOS OFICIALES

COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 19 de Agosto 1897.

##### UNION MONETARIA LATINA

París 8 días vista 00'00.  
París a la vista, 30'70.  
París cheque a librar, 00'00.

##### OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS

Londres a 8 días vista, 00'00.  
Londres a la vista, 32'88.

##### FONDOS PUBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 64'60 dinero  
64'76 p.  
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 80'75 dinero  
81'00 p.  
Deuda amortizable al 4 por 100, 79'00 dinero; 79'25 papel.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1888, 96'00 dinero, 96'25 p.  
Billetes Hipotecarios de Cuba 1890, 80'00 dinero, 80'00 p.  
Obligaciones Hipotecarias de Filipinas, 93'60 dinero; 93'00 p.  
Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas, 06'00 dinero 06'00 p.  
Obligaciones provinciales. Carreteras 102'00 dinero 102'00 p.

Obligaciones Junta Obras del Puerto, 104'00 dinero.  
Títulos Amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, 47'75 dinero 00'00 p.  
Obligaciones, Empréstito Municipal, 98'00 dinero 98'00 p.  
Obligaciones Municipales. Aguas potables 95'60 dinero 95'60 p.

##### ACCIONES

**La Valenciana**  
ZAPATERIA DE BORT  
Calzado de todas clases, especialidad en la medida.  
Precios Económicos  
Calle Zapateria de los Niños, 14 y 16  
VALENCIA

**PAÑERIA Y SASTRERIA**  
DE MARIANO LLACH  
CALLE DE LA PAZ  
Se han recibido los géneros para la presente temporada  
Especialidad en el corte y confección.

TALLER DE **LAPIDAS**  
DE EMILIO JULIA  
Calle Avellanas, 4 y 6  
VALENCIA

**Ebanistería**  
Antigua de la calle de las Barcas núm. 8,  
DE FRANCISCO ANDRÉS, hoy  
**FRANCISCO ANDRÉS Y C.**  
Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén  
**Bajada de San Francisco núm. 8**  
Frente al Café de España  
Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

**PABLO BELTRAN**

Paz, 6, frente al café EL SIGLO

Trajes Dril, por 7 pesetas corte.  
Trajes lana, desde 8 pesetas corte.  
Batistas, 3 pesetas corte vestido.

**LA SEÑERA**

Pañería y Sastrería de Zafra y Climent  
BAJADA DE SAN FRANCISCO, NUM. 1

Buen surtido en géneros para **hombres desde 20 á 160 pesetas.**—Trajes de hilo á medida desde 15 pesetas en adelante.—Alpacas negras y de color.



**V. ESTEVE MECANICO**

Compra, vende y compone máquinas de coser y hacer medias de todos sistemas.

Calle Alta, 50, bajo.—VALENCIA  
JUNTO A LAS CUATRO ESQUINAS DE MOSENORELL

**Tienda de la Virgen de los Desamparados**

Gran liquidación de todos los géneros de esta casa.  
2000 PAÑUELOS DE MANILA y CRESPO 2000  
1000 Mantillas blanca é imitación 1000  
Gran surtido en sedas negras y de colores para vestidos desde 5 rs. vara.  
Variedad en colchas de Damasco, Brocatel, Malla, Pi qué y Croiset.

TODO A MITAD DE PRECIO  
Pasaje Monistrol, 1  
esquina á la Plaza del Conde Casal

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo

de ADRIÁN CAYOL  
Ribera 6 y 8, Teléfono núm. 127  
VALENCIA

**Pídase el Boch-Cayol**

Talleres de Escultura religiosa  
Altares y todo lo referente á construcción de iglesia.

Dorado, decoración y restauración de **JOSÉ GERIQUE Y CHUST**  
Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14.  
VALENCIA

**Agua de melisa de los Carmelitas Descalzadas**

Remedio de absoluta necesidad para las seiteras y personas delicadas.  
Sus virtudes antineuróticas son muy conocidas y apreciadas.

FRASCO, 1 peseta.  
**ROSENDO SÁNCHEZ**  
Calle de Cuarte, 45. VALNCIA

**TREN DE PLANCHADO**

Confección de camisas y calzoncillos

de MANUEL RÍOS  
Calle de Murillo, 21, bajo.

Se recogen y devuelven á domicilio semanalmente los encargos para lavar y planchar.

**PAPELERIA**

Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE **FORMENTIN PICO Y COMPAÑIA**

Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA.  
Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles tina, especialidad Papel de Fantasía y Tarjetas Felicitación.

**DESTILERIA DEL FICARO**

Fábrica de licorasanados, cognacs, anisados, jarabes de

**J. Martinez Ymbert**  
VALENCIA

Casa fundada y premiada con medallas de oro y diplomas de honor.  
Expediciones á todos los puntos de la Península y Ultramar.  
Marcas registradas para todos los productos.  
Fábrica camino del Grao, oficinas Paseal y Genis 13.  
(PIDANSE CATALOGOS)

**CRISTALERIA**

DE RICARDO MONSERRAT

Construcción y reparación de toda clase de persianas

**10, calle Alta, 10**  
VALENCIA

**Estatuas en barro cocido**

Se vende una colección de estatuas, de varias tallas, propias para salón ó jardín y algunas de carácter religioso, para oratorio ó iglesia etc.  
Plaza de la Olivereta, N.º 8, interior.  
Consulta gratis.

**EL AGUILA**

**VERANO DE 1897**

E, Calle de la Paz, E, — Casa fundada en 1850

	Pesetas
Americanas alpaca, negras y colores.	de 7 á 25
Cazadores para el campo.	31 2a 11
Guarda-polvos en varias formas.	12 1 2a 20
Chalecos de piqué, blanco y colores.	4 á 10
Pantalones de dril crudo y colores.	3 1 2a 8 1 2
lana y tricot novedad.	6 á 25
paño y armoure.	13 á 25
Chalecos lana, tricot, paño y armoure.	4 á 10
de dril crudo y colores.	2 1 2a 5 1 2
Togas pañete negro, vueltas terciopelo.	100 y 125
Fracs y Levitas cruzadas de paño y casimir negro.	42 1 2a 75
Sacos y Sobretodos entretiem. varios géneros.	25 á 75

PRECIO FIJO.—Todos los géneros y prendas que se exponen en estos Almacenes tienen los precios marcados en las respectivas etiquetas.

	Pesetas.
Americanas lanilla, vicuña y tricot.	9 á 50
Chaqués	30 á 42 1 2
Trajes completos de dril crudo y colores.	10 á 27 1 2
lanilla, vicuña y tricot.	16 á 30
de alpaca.	25 y 45
Mantas para viaje.	15 á 50
<b>SECCIÓN DE NIÑOS</b>	
Trajes americana.	11 á 26
marinera, matelot, guarda marinera, etc., etc.	9 á 27
Pantalones cortos.	2 1 2a 7
largos.	3 1 2a 11 1 2
Trajes de dril, marinera y americana.	4 á 14

CONFECCIÓN FEMERADA Y ECONOMÍA. — Gran surtido de novedades para la medida en géneros nacionales y extranjeros.

**ALMORRANAS**  
(VULGARMENTE MORENAS)

Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRILTAS Y FIS-TULAS EN EL AÑO con el BALSAMO DE DR. DEMERBE, siendo de notar que por intenso que sea el dolor, se calma instantáneamente, después de haberse aplicado tan prodigioso Bálsamo.—Frasco, 2 PSESETAS.

Depósito en la farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, 63 Valencia.

Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, núm. 63, y plaza del Esparto, 1, Valencia.

**MAGNESIA EFERVESCENTE AROMATIZADA**

DEL DR. CAÑIZARES

Esta deliciosa preparación, que viene á sustituir con mejores y más positivas ventajas á las sodas ó limonadas gaseosas, es agradableísima al paladar y refrigerante por excelencia.  
Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago á los dos ó tres minutos de ingerida.—Es el más saludable y mejor refresco para verano. Refresco ó laxante, según la dosis.  
Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestar alguna.  
Es de inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago é intestinos, náuseas, acedias dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo.  
El modo de usarlo se expresa en el prospecto que acompaña á cada frasco.  
Se obtienen excelentes resultados depurativos añadiendo una cucharadita de *Zarza Cañizares*, que se recomienda como la más agradable y la más refrescante de cuantas se conocen.  
Magnesia efervescente aromatizada; frasco, 1 peseta.—Esencia Zarza Cañizares; frasco, 0,75 peseta.

**Fábrica de sellos de CAUCHÚ**  
Taller de grabado en madera y metal

**VILA Y MARTINEZ**  
Taller Despacho  
S. VICENTE, 297 VALENCIA P. CAJEROS, 4

Toda clase y forma de sellos, tamaño ordinario, montados sobre plancha, zinc niquelada y mango barnizado en negro con su correspondiente caja y almohadilla perpétua.

**CUATRO PESETAS**

Tintas de todos colores para sellos de goma á 20 cts. botella de 16 gramos. Verdadera economía en los demás géneros pertenecientes á esta industria.

**ISAAC ORTI**

FOTOGRAFO

Se retrata el primero gratis á todos los que tomen de dos copias en adelante

ECONOMÍA ELEGANTE ESMERO Y PRONTITUD

Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

**Libros de Manuel Polo y Peyrolón**

Catedrático del Instituto de Valencia  
Apología científica de la fe cristiana  
Costumbres populares de la sierra de Albarracín  
Hojas de mi cartera de Viajero  
Recetas de brocha gorda  
Seis novelas cortas  
Sacramento y concubinato  
Discursos académicos  
Vida de León XIII  
Páginas edificantes  
Quién mal anda...  
Pepinillos en vinagre  
Manojito de cuentos  
Solita  
De venta en todas las librerías católicas, y el autor remite á vuelta de correo.

**EL REGIONAL**

Organo de la **Comunión Tradicionalista**

DIARIO DE LA MAÑANA

Teléfono núm. 724

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

Valencia Grao y Cabañal, Provincia de Valencia.  
Resto de España.  
Naciones convenidas y Antillas Españolas  
Portugal  
En los demás países.

MES	TRIMESTRE
Pesetas	Pesetas
1'25	3'75
1'50	4'50
0'00	5'00
0'00	10'00
0'00	8'00
0'00	14'00

**ANUNCIOS**

Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).  
En primera plana, línea... 1  
Entera segunda id id... 50  
En tercera id id... 40  
En cuarta id id... 05  
Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.

**ESQUELAS MORTUORIAS**

En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.

Precios reducidos.

**Pago adelantado**

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.

**25 ejemplares 75 cts.**

Madrid	Lleida	Salida	Jatib
c. 2'40	12'00	m. 6'45	
m. 7'00	8'25	10'00	2'40
			7'00

**BAÑOS D**  
Carmiceros, 14, ju  
ARCHENA  
Baños aromáticos, alm  
viña, Caldas, Fortuna y cu  
des pedir, así nacionales co  
Pídanse prospectos en  
baños de vapor.  
Médico-Director, D.  
Consulta gratis.

**DOCTOR**  
Enfermedades secretas  
Cuarenta años de prácti  
Consulta de siete á diez  
de la tarde.  
Jerusalén, 1

**AVISO IM**  
La Redacci  
ción é Imprenta  
dico se han tr  
calle del Mar,  
mlsimo edificio  
Círculo tradici

**La maleta**  
Al ocuparnos en  
la próxima venida del  
Estados Unidos nro  
ford, decíamos que er  
dicho general embaja  
que disfrutan los diplo  
á la frontera, hubiese  
fatear algo de las muc  
el bueno del yankee i  
mular.  
El telégrafo nos di  
salido ya de Londres p  
de poco tendríamos el d  
specimen mas de la in  
jona.  
Las noticias que n  
no pueden ser más sati  
Primeramente nos  
ferenciaria con el rep  
Berlin, hombre muy  
Comprendemos el por  
á Woodford al salir de  
lección que debe retu  
rante el camino la est  
la en público, se encue  
domine que le dará los  
nera que cuando se p  
vencie y produzca efecto  
Ya no se habla de  
deminizaciones que dec  
lo de la vida del denti  
randajas no pasa de ser  
platos fuertes tienen otr  
Vamos á hablar de  
por lo monstruosos, son  
Se dice que el preside  
ción norteamericana. M  
su embajador como pr  
municar al gobierno es  
la creciente excitación  
yanke á consecuencia  
es necesario que está  
obliga al gobierno á est  
las Antillas el regimie  
minium que existe en  
No es esto solo; ai  
señalará como condició  
cuación de la isla por el  
No; no es posible ta  
sible que esa gente nos  
mes, para atreverse no  
aun á indicar proposici  
vergüenza en España p  
dicación de ese extran  
dececha, enseñarle el cu  
y obligarle á recoger b  
hora mala.  
Mentira parece que  
peder, y es que como